



“美好教育”新尝试 “暖心工程”解民忧 央视点赞郑州“官方带娃”新政



央视报道画面截图

本报讯(郑报全媒体记者 王红文/图)昨日,央视新闻直播间播出《河南郑州:“官方带娃”服务让家长安心上班》消息,点赞郑州这项为民解忧的“暖心工程”。



学生课后参加体育活动



学生在校吃上丰富的午餐



课后学校安排趣味英语活动

据介绍,长期以来,由于中小学校作息时间与家长上下班时间不同步,学生“午餐难”“接送难”的问题困扰众多家长。为帮助家长解决实际困难,破解放学后托管难题,今年10月8日,郑东新区在省率先启动东区中小学午餐配送、课后延迟服务,实现了辖区内69所公办中小学校内午餐全覆盖、校内课后服务全免费,开启了郑州市“美好教育”建设的新尝试。

今年9月,在广泛征求家长意见以及学习借鉴先进地区经验的基础上,郑东新区教育部门联合食品药品监督部门,面向社会公开统一招投标确定了学生配餐企业,其中,学生午餐收费标准按照小学生每人每餐12元、中学生每人每餐15元收取,其中,家庭有困难的学生可免费享用午餐。为确保学生配餐食品安全又暖胃,教育部门及食药监

局部门的监督员每天不仅要对学生餐具和餐食进行洁净度检测,还要对学生饭菜温暖是否达标进行检测。

除此之外,为了缩小家长上下班时间与孩子上学、放学时间差,郑东新区公办义务教育阶段学校也对学生作息进行了调整:早上,孩子们上课时间由8:00推迟到8:30,尽量让家长们能在上班前把孩子送到学校。午饭结束后,孩子由老师带领在教室内午休或自由阅读。此外,学生下午上课时间由原来的14:30提前到13:30,放学时间为16:00。为了方便家长下班后接孩子,放学后由学校为学生提供免费的校内延时托管服务,其中,小学延时至17:30,中学则延时至18:30。“课后延迟服务”由各学校充分发挥丰富多彩的社团活动,培养学生的兴趣特长,也可以利用学校的师资场地、社会资源,服务于学

生,开展丰富的社会综合实践活动。

新政实施后,有效解决了学生“午餐难”“接送难”,为家长们安心工作一扫“后顾之忧”,是名副其实的“暖心工程”。家长们表示,以前接送孩子上学放学,一天之内要来回8趟,耗时耗力。如今,孩子在学校里由老师照看,既安全又放心。

按照计划,下一步,学生在校午餐以及课后延时服务也将在省市区内其他各区陆续开展实施。



扫码看央视报道

“官方带娃”是美好教育的美好开始

□郑言

我市公办中小学启动日间供餐和课后延时托管服务,引发央视关注和社会各界点赞。这是建设“美好教育”的有益尝试,也彰显了全市教育系统加快改革创新决心和信心。

教育是国之大事、党之大计,是关系千万家庭幸福、人民群众美好生活的最大民生,也是关系城市竞争软实力、能否吸引人留住人成就人的关键要素。

小学和初中是我国明确划定的义务教育阶段,义务教育是国家统一实施的

所有适龄儿童、少年必须接受的教育,是国家必须予以保障的公益性事业,是党委政府、职能部门应当办好、必须办好的事情。党委政府特别是县区级党委政府在提供基本保障的同时,也要尽可能地为学生、为学生家长提供更多的关爱和帮助。

城市生活节奏较快,多数家长的上班时间和孩子放学时间冲突,大量双职工家庭无暇顾及孩子的午餐、午休和放学后的真空时段,中小学生们普遍存在着中午就餐午休难及放学后两小时

无人看管的问题。青少年阶段是人生“拔节孕穗期”,孩子中午怎么吃饭、下午放学去哪、谁来看管?是家长和社会各界非常操心、揪心的事。

近期以来,教育部门按照市委市政府部署,直面这些热点、难点问题,推出午餐供餐、校长陪餐、课后延时托管服务等举措,既有利于减少家长接送奔波时间,也能有效减轻家长经济负担,又能够保障学生饮食和身心健康,还可以在在一定程度上缓解学校周边的交通压力,可以说是一项家庭、学校、政府多赢的探索

和尝试。

人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,美好生活从美好教育开始,美好教育从一顿安全卫生有营养的午餐这样的民生实事开始。部分学校如今做了示范,我们期待着更多的区域学校也尽快施行相关举措,真正把学生需要、家长牵挂、社会关注的好事办好,让学生和家长拥有实实在在、看得见、摸得着的获得感,让我市建设美好教育的步子走得更快、更实、更稳。